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 会 議 録 

審議会等の 

名称 

令和２年第６回教育委員会（定例会） 

開催日時 令和２年４月２１日（火）１４：００～ 

開催場所 山口市役所別館１階第１会議室 

公開・部分公

開の区分 

公開 

出席者 藤本教育長、山本委員、佐々木委員、横山委員、竹内委員、佐藤委員、角川委員 

欠席者  

事務局 礒部教育部長、三輪教育部次長、中村教育総務課長、藤原教育施設管理課長、宮﨑学校

教育課長、江村社会教育課長、磯部文化財保護課長、藤井中央図書館長、伊藤教育総務

課主幹、戸嶋教育総務課主査 

付議案件 議  案 

 （１）教科書以外の教材の使用承認について 

 藤本教育長 ただいまから、令和２年第６回教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の会議録の署名は、竹内委員さんと佐藤委員さんにお願いいたし

ます。 

本日は、議案１件となっております。まず、これらの公開・非公開を

確認いたします。 

本日の案件につきましては、市議会に上程する案件等がございません

ことから、すべての案件を公開にて審議したいと思います。 

公開に賛成される方は、挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

それでは、本日の案件につきましては、すべてを公開にて審議いたし

ます。 

それでは、まず、議案第１号の「教科書以外の教材の使用承認につい

て」について、事務局から説明をお願いします。 

宮﨑学校教

育課長 

まず、議案第１号「教科書以外の教材の使用承認について」について、

説明をさせていただきます。 

本議案は、山口市立学校管理規則第３条にございます「学校が教科書

の発行されていない教科及び道徳の主たる教材として、児童又は生徒に

使用させる教科用図書については、教科書以外の教材の使用承認願によ

りあらかじめ教育委員会の承認を得なければならない。」に基づくもの

でございまして、このたび、小学校の体育の授業で使用する「わたした

ちの体育」という教材について、使用の承認をいただければというもの
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でございます。 

山口市内の小学校３３校のうち２１校が、体育の授業において、この

教科書の使用を希望しているところでございます。 

参考資料の「令和２年度教科書以外の教材使用図書一覧」をご覧いた

だくと、価格が４９４円、５１５円、５２５円の３つに分かれていると

ころでございますが、このあたりは、後で説明させていただきたいと思

います。 

まずは、ここまでの説明で使用承認の審議をいただきたいと思います。 

藤本教育長 それでは、議案第１号について、意見や質問等がございましたら、よ

ろしくお願いいたします。 

横山委員 この教材以外に比べることのできるものはないのでしょうか。 

宮﨑学校教

育課長 

この教材につきまして、現在、体育については教科書がないことから、

その代わりに教材として活用したいと思うものを学校側で選定され、こ

のたび使用承認願いが提出されたものでございます。 

竹内委員 参考資料の表中にある「＊（アスタリスク）」は何でしょうか。 

宮﨑学校教

育課長 

＊が付いている学校は「わたしたちの体育」を使用せずに体育の授業

を行うこととされているところでございます。 

藤本教育長 他に質問等ございますでしょうか。 

無いようであれば、先ほどの価格の違いの説明をお願いします。 

宮﨑学校教

育課長 

価格が４９４円、５１５円、５２５円の３つあることにつきまして、

まず４９４円の教材につきましては、定価が４５７円の教材を消費税

８％の時に購入していることから、４５７円に８％を乗じて４９４円と

なっているものでございます。 

次に５１５円の教材につきましては、昨年度改定された教材であり、

定価４７７円のものを消費税８％の時に購入していることから、４７７

円に８％を乗じて５１５円となっているものでございます。 

最後に５２５円の教材につきましては、２０２０年度版の教材であり、

定価４７７円のものを消費税１０％の時に購入したものでございまし

て、４７７円に１０％を乗じて５２５円となっているものでございます。 

藤本教育長 それでは、先ほど価格の件も踏まえて、質問等ございますでしょうか。 

山本委員 先ほどの宮﨑課長の説明の中で、山口市立学校管理規則第３条におい

て、「学校が教科書の発行されていない教科及び道徳の主たる教材～」

と発言されておりましたが、規則中の「道徳」の文言については、今後

削除するための規則改正を行う必要があると思います。 

 

宮﨑学校教

育課長 

そのとおりでございます。 
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藤本教育長 それでは、議案第１号につきまして、意見、質問等はございませんで

しょうか。 

意見、質問等がないようでしたら、議案第１号について承認される方

は挙手をお願いいたします。 

 

 （全員挙手） 

 

 ありがとうございます。原案のとおり決定いたします。 

それでは、本日の付議案件について終了いたします。 

以上を持ちまして、令和２年第６回教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

署名 上記のとおり相違ありません。 

 令和２年 月  日 

 

教育長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 

 


